

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (5084)

Пятница, 13 января 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Наша страна находится на новом мощном подъеме. Советские люди, вдохновляемые и руководимые большевистской партией, великим Сталиным, самоотверженно трудятся во имя победы коммунизма.

(„Правда“).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 января 1950 года.

Из месяца в месяц выполнять строительную программу

Исклещный 1949 год ознаменовался значительными успехами во всех областях работы строительных организаций нашего города. Строители в этом году лучше, чем в предыдущие годы, справились с выполнением плана, повысили производительность труда, улучшили качество строительных работ, достигли положительных результатов в снижении себестоимости. Металлурги, угольщики, алюминщики, цементники за год получили от строителей десятки новых благоустроенных домов. Один только трест «Сталинскпромстрой» сдал в эксплуатацию более 37 тысяч квадратных метров жилой площади в таких благоустроенных многоэтажных зданиях, как дома по проспектам имени Молотова и 25 октября, шоссе имени Ворошилова и т. д. Коллектив треста «Кузнецктяжстрой» передал алюминщикам и собственной жилищно-коммунальной конторе до 7 тысяч квадратных метров жилой площади. Угольщики города получили от треста «Кузнецктяжстрой» и своих строительных контор в общей сложности свыше 15 тысяч квадратных метров жилья.

Одновременно строителями выполнены значительные работы по социально-культурному и бытовому строительству. В городе и рабочих поселках введены в строй новые школьные здания, лечебные учреждения, красные уголки, бани, столовые, магазины и другие культурно-бытовые учреждения.

Несмотря на достигнутый сдвиг, строители в 1949 году не исчерпали всех своих возможностей для того, чтобы работать еще лучше, производительнее, строить более качественно, дешевле и быстрее. А такие возможности были. Об этом говорит практика ведущей строительной организации города — треста «Сталинскпромстрой».

№ 10 экскаваторы были использованы всего на 43 процента.

Большим недочетом в организации производственных процессов и труда строителей является то, что работники строек еще не осознали громадного значения новых методов, эффективность которых практически доказана на предприятиях и стройках страны. Соревнование на звание бригад отличного качества, инициатором которого является Александр Чутких, поточно-расчлененный метод московского штукатура Ивана Кутенкова, метод взаимоконтроля, внедряемый на стройках по примеру куйбышевского маляра Василия Скитева и инженера Тутова, а также предложения других новаторов еще не стали достоянием широких масс строителей.

В тресте «Сталинскпромстрой» на звание бригад отличного качества соревнуется считанное число бригад. По примеру Ивана Кутенкова в третьем квартале начали работать около 10 бригад штукатуров, а к концу года осталась всего одна бригада Ивана Чухова. Эта бригада до сих пор успешно работает по этому методу. Метод взаимного контроля Василия Скитева в тресте «Сталинскпромстрой» совсем не применяется. В этом отношении лучшие успехи имеют строители жилых домов треста «Кузнецктяжстрой», где взаимно контролируют друг друга до 15 стахановских бригад.

Не получает должного развития и поддержки также инициатива стахановцев-новаторов, выросших в нашем городе. Стахановцы треста «Сталинскпромстрой» тов. Прасовский и треста «Кузнецктяжстрой» т. Гаврилов за последние два-три года овладели шестью смежными специальностями. У них не бывает ни одного дня простоя, так как при отсутствии одного вида

Трудящиеся Сталинска с огромным воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР

Стахановские вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР

Живо откликаться на призывы партии и правительства, на их решения стало неизменной традицией советских людей. Так и на этот раз — известие о предстоящих выборах в Верховный Совет Союза ССР вызвало новый подъем воодушевления, энергии и творческих сил тружеников нашей великой социалистической державы.

В связи с обнародованием Указа Президиума Верховного Совета СССР о предстоящих выборах верховного органа государственной власти, во всех цехах завода имени Молотова прошли многолюдные митинги. В электросварочном цехе № 2 митинг начался сообщением секретаря партийного бюро завода тов. Капитоненко.

—Предстоящие выборы, — заявил тов. Капитоненко, — являются демонстрацией великих принципов нашей подлинно народной сталинской демократии, смотром гигантских достижений нашей Родины, неизменной прочности и несокрушимой мощи нашего советского государственного строя. Мы, советские люди — многонациональная армия строителей коммунизма, тесно сплоченные вокруг родной большевистской партии и горячо любимого своего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, сделаем еще более величественным победное шествие к вершинам коммунизма.

Далее тов. Капитоненко убедительными и яркими цифрами и фактами иллюстрирует огромные достижения советского народа в борьбе за успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за

первые 4 года пятилетки — промежуток между прошедшими и предстоящими выборами Верховного Совета СССР. Сознание величия этих побед снова и снова радует, волнует и воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги. Эти чувства выразили десятки рабочих, выступавших на митингах.

—Когда настанет день выдвижения кандидатов в депутаты Верховного Совета, мы первым из первых, желаннейшим из желанных, самым дорогим из дорогих назовем имя великого Сталина. Сейчас, готовясь к выборам, мы будем с удвоенной энергией трудиться на благо Родины, чтобы высоко торжественный день выборов был еще более торжественным и победным, — заявил знатный стахановец тов. Чириков.

—Дни подготовки к выборам, — сказала сварщица т. Руденко, — ознаменуем новыми производственными успехами. Я беру повышенное обязательство — давать ежедневно 65—70 метров сварного шва. Нашу повышенную производительность труда мы приносим в подарок своей матери — Родине, где действует великий сталинский закон счастливой и радостной жизни народа.

По примеру тов. Руденко все сварщицы взяли повышенные обязательства, а коллектив цеха в целом обязался выполнить январский производственный план на 103 процента.

С таким же подъемом и воодушевлением прошел митинг в цехе холодной обработки

металла. Здесь думы и чувства присутствующих выразил стахановщик тов. Мелкишев.

—Указ о выборах в Верховный Совет СССР, — сказал он, — новое яркое выражение неизбежности великих принципов Сталинской Конституции. Советский человек поднимается еще выше. Полнее и ярче становится наше сознание гордости и радости за Родину самой демократической в мире Конституции и ее великого творца.

Тов. Мелкишев в заключение заявил, что становится на стахановскую вахту в честь выборов и обязуется ежедневно давать не менее двух норм выработки. Его предложение горячо поддержали все участники митинга.

...Заключились митинги. Вторая смена приступила к работе. Яркие вспыхнули десятки вольтовых дуг. Это сварщики открыли новый счет повышенной производительности труда в честь выборов.

Десятки агитаторов начали работу по ознакомлению избирателей с Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Партийные и непартийные большевики несут в массы страстное слово великой большевистской правды о нашей самой демократической в мире избирательной системе, о великих достижениях страны социализма, согретой животворящими лучами Сталинской Конституции.

А. ГОРНЫХ.

Агитаторы у горняков

Многие агитаторы партийной организации шахты имени Орджоникидзе не прекращали своей работы на бывших избирательных участках. Сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, агитаторы еще шире развернули работу среди населения.

За последнее время уже четыре раза побывал в 23-м общежитии горняков слесарь электромеханического отдела шахты коммунист т. Кадыров. С горняками тов. Кадыров изучил статистик т. Молотов и Маленкова, опубликованные в «Правде» к 70-летию товарища И. В. Сталина. На днях т. Кадыров приступает к изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Несколько раз была на бывшем избирательном участке при общежитии № 25 запальщица третьего участка коммунист-агитатор Валентина Сергеева.

Подбор новых агитаторов

Как только радио принесло весть о выборах в Верховный Совет СССР, агитаторы коксохимического цеха Кузнецкого металлургического комбината тт. Стариков, Лазарев, Найданов и др. по сменам стали знакомить рабочих с Указом Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов.

Сегодня агитаторы цеха начнут ознакомление трудящихся с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Сейчас партийная организация подбирает новых агитаторов из среды коммунистов, комсомольцев и беспартийных инженеров и техников с таким расчетом, чтобы количество агитаторов для работы среди населения довести до 120 человек и по цеху — до 35 человек.

До клад о международном положении

Партийные организации первого мартовского цеха и дошкольного сектора



красные уголки, банн, столовые, магазины и другие культурно-бытовые учреждения.

Несмотря на достигнутый сдвиг: строители в 1949 году не исчерпали всех своих возможностей для того, чтобы работать еще лучше, производительнее, строить более качественно, дешевле и быстрее. А также возможности были. Об этом говорит практика ведущей строительной организации города—треста «Сталинскпромстрой».

В прошлом году трест, как и другие строительные организации, получил от государства много самых разнообразных машин и механизмов, облегчающих труд строителей, позволяющих повышать производительность труда и качество работы. Несмотря на очень низкий уровень механизации трудоемких процессов, многие из этих новых механизмов остались неиспользованными или применялись очень мало. Это частично случилось из-за того, что строительные организации недостаточно развернули обучение рабочих приемам работы с этими механизмами. Но значительно чаще механизмы бездействовали из-за отсутствия отдельных деталей и частей. Например, два растворонасоса на участке прораба т. Бенюха не применялись несколько месяцев так как контора снабжения не обеспечила их шлангами необходимой длины и сечения.

Чаще же всего механизмы мало применялись вследствие безразличного отношения к их внедрению со стороны некоторых руководителей строек и участков. Строители 140-квартирных домов имеют громадный фронт штукатурных и малярных работ. Однако штукатурные машины, краскопульты и пистолеты на отделке этих домов применяются мало, здесь отдают предпочтение работе вручную. Лучшие штукатуры этой стройки тт. Подпирин, Белых и другие практически доказали несостоятельность таких антимеханизаторских настроений, но их опыт не получил распространения.

Случаи плохого использования механизмов очень часты. Именно по этой причине затрачивается много ручного труда там, где этого можно избежать. Например, подсчитано, что на земляных работах вручную весь коллектив стройуправления № 2 за год проработал полных четыре месяца. И это в то время, когда в стройуправлении

Не получает должного развития и поддержки также инициатива стахановцев-новаторов, выросших в нашем городе. Стахановцы треста «Сталинскпромстрой» тов. Прасовский и треста «Кузнецктяжстрой» т. Гаврилов за последние два-три года овладели шестью смежными специальностями. У них не бывает ни одного дня простоя, так как при отсутствии одного вида работы они переходят на другой. Следуя примеру тт. Прасовского и Гаврилова, начали осваивать смежные профессии десятки рабочих. Однако до сих пор в обоих трестах действенные меры к развертыванию этого движения не приняты. Мало внимания внедрению новых методов уделяется и в «Кузнецкшахтстрое» и других организациях.

В нынешнем году перед строителями города стоят новые, еще более ответственные задачи. Строительная программа по всем организациям значительно возрастает. В этом году трудящиеся города должны получить десятки новых благоустроенных домов, несколько школ, лечебных учреждений, клубов, ряд зданий культурно-бытового назначения. Успешно выполнить эту широкую программу—дело чести всех строителей. Строители обязаны так развернуть свою работу, чтобы выполнять план изо дня в день, из месяца в месяц. Сейчас, когда в стране развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, когда стахановцы, включаясь в соревнование в честь выборов, берут на себя повышенные обязательства, строительные организации должны приложить все старания к тому, чтобы досрочно закончить план первого квартала. Нужно добиться такого положения, чтобы в борьбе за выполнение планов полностью использовать все имеющиеся механизмы, максимально механизировать трудоемкие процессы.

Особое внимание должно быть обращено на качество строительных работ и отделку зданий. В борьбе за качество, за темпы работы самое широкое применение должны найти стахановские методы как новаторов нашего города, так и новаторов строек других городов нашей Родины.

Строители нашего города имеют все возможности в завершающем году пятилетки не только выполнять, но и перевыполнять строительную программу. Эти возможности необходимо полностью использовать.



Как только на Кузнецкий машиностроительный завод поступили газеты с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», агитаторы сразу же приступили к ознакомлению с ним рабочих. На снимке: секретарь комсомольской организации цеха № 9 т. Василенко читает «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» группе рабочих своего цеха. Фото Н. Никитина.

Сверхплановый чугуун

Доменщики Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина с огромным воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов. Мастера, горновое, машинисты вагонесосов, газовщики горят желанием встретить день выборов в Верховный

Совет СССР новыми производственными успехами.

10 и 11 января коллектив цеха значительно перевыполнил суточные задания. 10 января особенно хорошо работал коллектив первой доменной печи, где мастерами тт. Поспелов, Шуклин и Ольховиков, старшими горновыми тт. Силицкий, Пови-

ков Е. и Данкин. Они добились коэффициента использования полезного объема доменной печи 0,83 при плане 0,90. 11 января лучших результатов добился коллектив четвертой доменной печи.

В цехе все шире разгорается соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

По родной стране

ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

Наша страна идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 12 марта миллионы советских людей придут к избирательным урнам. Выборы будут происходить на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. В опубликованном в печати «Положении о выборах в Верховный Совет СССР», обеспечивающем свободное волеизъявление советского народа, находит свое выражение социалистический демократизм. Советский избирательный закон гарантирует каждому избирателю все возможности для осуществления права выборов. Глубокий демократизм Сталинской Конституции имеет своей основной социалистический строй нашей страны с его общностью интересов всех классов и наций.

Избирательная кампания развертывается в обстановке великих достижений советского народа в борьбе за выполнение пятилетнего сталинского плана. Наша Родина стоит во главе лагеря мира, демократии и социализма, борющегося против мировой реакции и поджигателей войны. Вокруг СССР объединяется все передовое, прогрессивное человечество. Эти успехи одержаны под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина.

Сплоченные вокруг нашей партии, вокруг великого вождя товарища Сталина, советские люди придут ко дню выборов в Верховный Совет СССР с новыми трудовыми успехами. Опубликование Указа о

проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвало новый подъем трудовой активности советских людей.

На заводах Москвы, Ленинграда, Киева и других промышленных центров страны рабочие и инженерно-технические работники берут на себя новые обязательства о выпуске продукции сверх плана. Коллективы многих предприятий начали соревнование за досрочное выполнение плана первого квартала ко дню выборов—12 марта.

Партийные и советские организации развертывают большую пропагандистскую и агитационную работу среди населения, имеющую целью разъяснение основ Сталинской Конституции, советского избирательного закона, политики коммунистической партии, направленной на укрепление мощи Советского государства и на всемерное улучшение жизни народа. Сотни тысяч агитаторов в городах и селах, на заводах и фабриках, в квартирах и общежитиях, понесут в массы коммунистическую правду о борьбе советского народа за коммунизм.

К НОВЫМ УСПЕХАМ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

В текущем учебном году начался переход ко всеобщему семилетнему образованию в деревне. До сих пор всеобщее семилетнее образование осуществлялось только в городе. Перед органами народного образования, перед советским учительством встали сложные задачи, связанные с вовлечением в школу нового громадного контингента учащихся.

На традиционных январских совещаниях учителей, которые теперь происходят во всех городах, областях и республиках страны, подводятся первые итоги этой важной работы.

Январские учительские совещания имеют большое значение в деле улучшения работы наших школ. На совещаниях изучается и обобщается передовой педагогический опыт, практика работы лучших учителей. На совещании учителей Ждановского района г. Горького с большим интересом было выслушано выступление заслуженной учительницы школы РСФСР т. Деревой о том, как удалось добиться хороших успеваемости учащихся в возглавляемой ею школе.

В Аткарске (Саратовской области) на районном учительском совещании был заслушан доклад об опыте работы школ Ленинграда. Доклад сделала преподавательница т. Ситникова, выезжавшая туда для ознакомления с постановкой обучения.

Много внимания на учительских совещаниях уделяется вопросам школьного воспитания. Этой важной теме посвящено большинство из 124 докладов учителей, присланных в Саратовский институт усовершенствования учителей. Изучение и широкое распространение передового педагогического опыта несомненно сыграет большую роль в дальнейшем подъеме работы школ.

12 января исполняется 25-летие открытия первого Всесоюзного учительского съезда в Москве. Этот съезд— знаменательная веха в жизни советского учительства. В своем обращении к съезду, в 1925 году, товарищ Сталин дал высокую оценку роли советского учительства в деле

строительства социализма. Товарищ Сталин указал, что «фаланга народных учителей составляет одну из самых необходимых частей великой армии трудящихся нашей страны, строящих новую жизнь на основе социализма». 25 лет тому назад 1.660 делегатов съезда представляли 250 тысяч учителей. В конце 1948 года в Советском Союзе насчитывалось 1.250 тысяч учителей, обучавших более 33 миллионов детей. Одно лишь сопоставление этих цифр достаточно убедительно показывает огромные успехи дела народного просвещения в СССР. Колоссально выросшая армия советских учителей, следуя указаниям коммунистической партии, великого Сталина, проводит огромную работу по коммунистическому воспитанию детей, подъем культурного уровня народных масс. Советское учительство вместе со всем народом активно участвует в строительстве коммунизма.

Доклад о международном положении

Партийные организации первого мартовского цеха и дошкольного сектора Кузнецкого металлургического комбината проводят агитационно-массовую работу среди металлургов и их семей, проживающих в новых многоквартирных домах в заречной части проспекта имени Молотова.

На 11 января намечено было прочитать для трудящихся этого района доклад о международном положении. В этот день радио и газеты принесли радостное сообщение о проведении выборов в Верховный Совет СССР. Партийные организации первого мартовского цеха и дошкольного сектора в связи с этим зал новой средней школы № 52, где они проводят сейчас всю агитационно-массовую работу, украсили портретами вождя нашей партии и правительства, плакатами и лозунгами, вывесили прекрасно исполненный тушью Указ Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года о проведении выборов в Верховный Совет СССР. Вечером 11 января агитаторы пришли в квартиры трудящихся с приглашением на доклад тов. Боннова о международном положении. На доклад пришло более 50 человек. Здесь были и убежденные сединой старики и восемнадцатилетняя молодежь, которая будет впервые принимать участие в голосовании за народных избранников.

После доклада собравшиеся прослушали концерт художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов.

А. ФЕДОРОВА.

Международный женский шахматный чемпионат

Подходит к концу международный женский турнир по шахматам, начавшийся в Москве 20 декабря. Впереди идут советские шахматистки Руденко, Рубцова, Белова и представительница Франции—де Силан.

Эти четыре шахматистки ведут упорную борьбу за первое место. После 12 туров де Силан имеет 8,5 очка и одну отложенную партию, Руденко—8 очков и одну отложенную партию, Рубцова—7,5 очка и две отложенные партии, Белова—7,0 очка и одну отложенную партию.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указами Президиума Верховного Совета СССР от 9 января с. г. образованы 671 избирательный округ по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

Массовые издания „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“

Издательство «Известия Советов депутатов трудящихся СССР» выпустило двухмиллионным тиражом «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» утвержденное Президиумом Верховного Совета СССР 9 января 1950 года. «Положение» отпечатано в виде плаката в двух красках.

Двухмиллионным тиражом в этом издательстве также выходит Положение о выборах отпечатанное в виде брошюры.

Издательства ряда республик выпускают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» в переводе на местные языки.



Сталинградская битва 2-я серия

Кадр из фильма «Сталинградская битва».

Кино

„Сталинградская битва“

С исключительным успехом демонстрируется на экране городского кинотеатра «Коммунар» новый художественный фильм «Сталинградская битва» (вторая серия).

Эту патристическую киноповесть, правдиво рассказывающую о воинском мужестве, беспримерном героизме солдат, офицеров и генералов Советской Армии, о преимуществах социалистического строя, проявившихся наиболее ярко в дни войны, о мудрой сталинской стратегии, о полководческом гении великого вождя советского народа товарища Сталина, ежедневно смотрят 7—8 тысяч трудящихся нашего города.

Каждый эпизод фильма глубоко волнует зрителей, убедительно раскрывает истоки всемирно-исторических побед советского народа, его Вооруженных Сил над немецко-фашистской Германией. Много блестящих боевых операций провела в дни Великой Отечественной войны Советская Армия, руководимая Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным.

Сталинградская битва вошла в историю войны как одна из ярких страниц летописи боевых подвигов наших воинов, Озверевшие фашисты, пользуясь отсутствием второго фронта, летом 1942 года провели наступление на Сталинградском направлении, сосредоточив здесь громадное количество танков, самолетов, другой военной техники. В бой вводились новые и новые вражеские дивизии, спешно перебрасываемые с других фронтов армии румын, итальянцев, венгров—сателлитов Гитлера, пытавшиеся осуществить свои безумные, коварные замыслы,—победить советский народ. Нанося тяжелый урон врагу, наша армия отходила с боями к великой русской реке Волге. Грандиозная битва, каких не знала история войны до этого, развернулась у

В зале гаснет свет. С волнением слушают зрители мелодию русской народной песни о волжском утесе. Потом перед зрителем возникает далекая, родная столица — Москва, скромный кабинет Верховного Главнокомандующего в Кремле. Великий пролетарский полководец Сталин внимательно следит за ходом битвы, развернувшейся у стен Сталинграда. Он руководит боевыми операциями, оказывает помощь защитникам города. Здесь, в кабинете вождя, рождается гениальный план окружения и разгрома немецкой группировки генерала Паулюса. Ставка Верховного Главнокомандующего повседневно связана со штабами Советских Армий, сдерживающих бешеный натиск врага.

Взрывы артиллерийских снарядов, минометов, авиационных бомб сотрясают сталинградскую землю, вспыхивают, зарева пожаров освещают небо, развалины города. Бой идет днем и ночью. Советские воины наносят врагу один удар за другим, твердо веря в победу над полчищами немецко-фашистских агрессоров. Слова товарища Сталина: «Будет и на нашей улице праздник», вселяют уверенность в сердца воинов, поднимают на новые героические подвиги миллионы тружеников советского тыла, ковавших своим самоотверженным трудом победу над врагом. На фронт шли эшелонами с новой боевой техникой, хорошо обученные полки.

На берегу Волги, на улицах города, в цехах крупнейших предприятий идет жестокая схватка, за исходом которой следила вся наша страна, весь мир. Здесь решалась судьба войны. Советские воины, выполняя приказы Верховного Главнокомандующего, сорвали авантюрные планы Гитлера. Зал, затая дыхание, слушает слова Председателя Государственного Комитета Обороны

когда командиры, рядовые бойцы нашей армии клянутся товарищу Сталину с честью выполнить боевую присягу, выстоять, разгромить и уничтожить врага. Свое слово фронта и тыла сдержали.

...Холодное утро 19 ноября 1942 года. Началась мощная артиллерийская канонада. Земля сотрясается от залпов советской артиллерии, минометов, разрушающих укрепления врага. Быстро развивалось решительное контрнаступление советских войск. Сокрушительные удары по врагу нарастают. В прорыв вводились танковые части, кавалерия, пехота. Не выдерживают стремительного натиска армии сателлитов. Они слагают оружие. Вскоре замкнулось кольцо окружения немецких войск Паулюса. Мы видим дружеские объятия советских воинов, шедших навстречу друг к другу.

В этом фильме художники реалистично показаны несгибаемая воля советских воинов победить врага.

Зритель видит на экране прославленных сталинских полководцев, маршалов Василевского, Рокоссовского, Воронова, командующего 62-й армией Чуйкова, рядовых офицеров, солдат.

Первый этап борьбы за Сталинград окончен. Враг делает отчаянные попытки предотвратить надвигающуюся катастрофу, наисшую с неумолимой силой над его войсками. Но все эти попытки обречены на провал. Советские воины осуществляют новый план разгрома окруженных армий Гитлера. Враг повержен. Генерал-фельдмаршал Паулюс, остатки его войск пленены.

2 февраля 1943 года вся страна слушала приказ товарища Сталина о завершении ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

В странах народной демократии

Четыре года Албанской Народной республики

ТИРАНА. Как сообщает тиранское радио, 10 января открылась 4-я сессия Народного собрания Народной республики Албании.

Вечером состоялось внеочередное торжественное заседание сессии по случаю 4-й годовщины провозглашения Народной республики Албании.

За последние четыре года республика достигла больших успехов. Албанская промышленность и рудники получили новое оборудование. Благодаря большим капиталовложениям и самоотверженному труду албанского народа, промышленная продукция достигла в 1949 году 431 процента от уровня 1938 года.

В области земледелия довоенный уровень превзойден на 165 процентов, в области животноводства на 190 процентов. Трудовое крестьянство впервые пользуется услугами машинно-тракторных станций с помощью современной агротехники. В настоящее время в Албании имеются 58 сельскохозяйственных кооперативов. Площадь обрабатываемой земли в стране на 300 процентов превышает довоенный уровень.

В Народной республике уделяется особое внимание охране здоровья трудящихся и просвещению. Возросло количество больниц. Построены клиники, санатории, сельские больницы, которых раньше в стране вообще не было.

Открыты новые начальные и средние школы. Сейчас их в три с лишним раза больше, чем до войны. Значительные успехи достигнуты также в области искусства и культуры.

4-ю годовщину провозглашения Народной республики Албании албанский народ встречает решительно стоя в рядах лагеря социализма и мира, возглавляемого Советским Союзом. Народ преисполнен решимости бороться за победу мира и демократии и свободы во всем мире.

Выступивший на сессии премьер-министр Албании генерал армии Энвер Ходжа от имени группы депутатов внес предложение — в знак бесконечной признательности, любви и преданности И. В. Сталину воздвигнуть в Тиране монумент. Это предложение было встречено бурей оваций всех присутствующих.

На площади перед зданием Народного собрания состоялась 20-тысячная демонстрация трудящихся албанской столицы. Они восторженно встретили весть о том, что в Тиране будет воздвигнут монумент в честь великого Сталина.

Производственные успехи рабочих государственных предприятий в Китае

ПЕКИН. Более 8.600 рабочих государственных предприятий Тяньцзиня в письмах к Председателю Центрального Народного правительства Мао Цзе-дуну сообщают о своих производственных достижениях в 1949 году и обязуются успешно выполнить производственный план 1950 года.

1.700 рабочих Тяньцзиньского металлургического завода в своем новогоднем поздравлении Председателю Мао Цзе-дуну пишут: «Мы переработали наш производственный план на 100 процентов».

Гарри Поллит о предстоящих парламентских выборах в Англии

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). В газете «Дейли уоркер» опубликовано заявление генерального секретаря английской компартии Гарри Поллита.

«Эти выборы, говорится в заявлении, будут самыми важными из всех, когда-либо происходивших в истории Англии». Поллит сообщил, что компартия выдвигает 99 кандидатов.

«Мы сделали все возможное, указывая на то, что для обеспечения единства фронта против консерваторов в этой решающей борьбе. Все наши усилия бойкотировались руководителями лейбористской партии, отказавшимися вести какую бы

то ни было борьбу против капитализма. Мы уверены, что консерваторы потерпят так же, как и в 1945 году решительное поражение, однако существенно важно, чтобы трудящиеся показали своим голосованием, что они отвергают проконсервативную политику лейбористского правительства».

Поллит призывает всех коммунистов к упорной борьбе за победу коммунистических кандидатов и пишет, что избранное большое число коммунистов в парламент будет иметь большое значение для изменения нынешнего катастрофического курса Англии.

Возмущение трудящихся Италии кровавой провокацией в Модене

РИМ. Газеты сообщают подробности кровавой полицейской расправы над трудящимися, организованной 9 января в городе Модена. Жертвами расправы пали 6 рабочих, 5 из них были убиты полицией.

Скими на месте, а последний умер ночью от полученных ран. Число тяжело раненых отравленных в госпитали достигает 30 человек, среди них 10-летний мальчик и несколько женщин. Некоторые раненые находятся при смерти.

Расстрел рабочих в Модене был, как сообщает газета «Унита», заранее подготовлен полицией. Пока делегация депутатов и сенаторов города Модена вела переговоры с префектом, требуя немедленного прекращения расстрелов, полиция в течение 2-х часов продолжала на улицах энергичную расправу с трудящимися. С 10 до 13 часов 9 января район, прилегающий к

заводу «Фондери риуните», представлял поле битвы.

Город Модена фактически находится в осажденном положении и охраняется силами полиции.

Со всех концов Италии поступают сообщения о мощном движении протеста, охватившего всю страну в связи с кровавой расправой над рабочими города Модена. По всей Италии происходят забастовки, демонстрации и митинги протеста.

В связи с событиями в Модене Центральный согласительный комитет коммунистической и социалистической партий постановил созвать в Модене 11 января всех депутатов и сенаторов оппозиции, для решения вопроса о мерах, которые должны быть приняты в ответ на преступную полицейскую кровавую провокацию правительства. (ТАСС).

США продолжают поставлять вооружение гоминдановцам

НЬЮ-Йорк, 10 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, начальник армейского военного склада города Лайма (штат Огайо) подполковник Фонтейн заявил, что 90 ва-

гонов, груженых танками и бронемашинами, отправляются из этого склада в Филадельфию, откуда вооружение будет отправлено на Формозу. (ТАСС).

Бандитский налет гоминдановских самолетов на Шанхай

ШАНХАЙ, 10 января. (ТАСС). 7 января гоминдановские бомбардировщики под прикрытием истребителей совершили налет

на Шанхай. В результате бомбардировки 62 человека убиты и более 40 человек ранены. Разрушено около 200 домов.

Отставка итальянского правительства

РИМ, 11 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Анса, сегодня на заседании совета министров Италии было принято решение об отставке кабинета де Гаспери.

12 января утром де Гаспери вручит президенту республики заявление об отставке всех министров. (ТАСС).

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 11 января. (ТАСС). За последний период развернувшегося наступления вьетнамских войск в секторе Хоабиньми уничтожено 18 французских постов, убито 420, ранено 185 и взято в плен 218 французских солдат. Кроме того, захваче-

ны крупные трофеи, в том числе 38 пулеметов, 200 винтовок, 13 минометов и 200 тонн боеприпасов и военного снаряжения. В результате этих операций вьетнамскими войсками освобождена территория в 1.000 кв. километров. (ТАСС).

Краткие сообщения

Венгерские газеты опубликовали решение Совета Министров Венгерской Народной республики о распределении рабочей силы в подготовке рабочих кадров для

няются полицейскими и офицерами конной полиции. Как сообщает печать, основной задачей конференции является выработка мероприятий по предотвращению рас-

венгров—сателлитов Гитлера, пытавшиеся осуществить свои безумные, коварные замыслы,—победить «овражский» народ. Нанося тяжелый урон врагу, наша армия отходила с боями к великой русской реке Волге. Грандиозная битва, каких не знала история войн до этого, развернулась у стен легендарного Сталинграда, овеянного неувядаемой славой в дни гражданской войны. В 1918 году, когда темные вражеские силы белогвардейцев хотели задуть молодую республику Советов, оборону этого города на Волге, имевшего важное стратегическое значение, возглавил товарищ Сталин.

Фильм «Сталинградская битва» посвящен важнейшему, переломному этапу в ходе войны. Отсюда начинается закат фашистской армии Гитлера, закончившийся окончательной победой в мае 1945 года.

стокая схватка, за которой следовала вся наша страна, весь мир. Здесь решалась судьба войны. Советские воины, выполняя приказы Верховного Главнокомандующего, сорвали авантюрные планы Гитлера. Зал, затанцовывающий, слушает слова Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, произнесенные им 6 ноября 1942 года на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся:

«Я думаю, что никакая другая страна и никакая другая армия не могла бы выдержать подобный натиск озверевших банд немецко-фашистских разбойников. Только наша советская страна, и только наша Красная Армия способны выдержать такой натиск. И не только выдержать, но и преодолеть его».

Незабываема также волнующая сцена,

лера. Враг повержен. Генерал-фельдмаршал Паулюс, остатки его войск пленены.

2 февраля 1943 года вся страна слушала приказ товарища Сталина о завершении ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

В этом фильме ярко обрисован полководческий талант Иосифа Виссарионовича Сталина, его мудрость, умение найти верное решение, единение с народом, армией.

В конце фильма мы снова видим мудрого, родного Сталина, намекающего победный путь наших войск от Сталинграда до Берлина.

Этот фильм—новая победа советской кинематографии. Он имеет огромное воспитательное значение для патриотов нашей Родины. Его должен увидеть каждый трудящийся.

Софья Ковалевская

(К 100-летию со дня рождения)

В 1888 году Парижская Академия Наук объявила конкурс на лучшее решение «задачи о волчке», которой занимались крупнейшие мировые ученые, не решенной, однако, еще до конца. По существовавшему тогда обычаю, до заключения комиссии, оценивавшей конкурсные работы, имена авторов оставались в секрете. Работа призывалась под девизом, условной фразой, имевшей значение псевдонима.

Одно сочинение из пятнадцати, представленных на конкурс, комиссия признала блестящим. За него присуждается увеличенная премия. Кто же автор? Кому принадлежит решение задачи, привлекавшей выдающиеся математические умы? Конверт с девизом-псевдонимом вскрыт. Автор—Софья Васильевна Ковалевская, русская женщина. 13 января 1950 года исполняется 100 лет со дня рождения этой замечательной русской женщины, первой в мире женщины профессора и члена корреспондента Академии Наук.



С. В. КОВАЛЕВСКАЯ.

Софья Васильевна родилась в Москве 13 января 1850 года. Ее отец В. В. Корвин-Круковский был генерал-лейтенантом артиллерии. Детство Ковалевской прошло в имении родителей в селе Полибино, Витебской губернии. С способностями к математике у Софьи Васильевны обнаружились рано. Домашний учитель Ковалевской Малевич рассказывал о случае, когда двенадцатилетняя Софья на уроке геометрии вывела отношение круга к диаметру самостоятельным путем, отличавшимся от преподаваемого, чем привела в

немалое изумление своего наставника.

По недостатку оboев, одна из стен комнаты Софьи была оклеена листами из учебника высшей математики профессора Остроградского,

которым пользовался отец Ковалевской в молодости. «Листы, испещренные непонятными формулами, скоро обратили на себя мое внимание, — рассказывала Софья Васильевна. — Вследствие долгого рассматривания, многие места я выучила наизусть и некоторые формулы, просто своим внешним видом врезались в мою память и оставили в ней по себе глубокий след».

Много лет спустя, когда уже пятнадцатилетней девочкой Софья Васильевна дала первый урок дифференциального исчисления, преподаватель удивился, как скоро она усвоила новые математические понятия, «точно наперед их знала».

«Мне вдруг живо припомнилось, что все это стояло на памятных мне листах Остроградского»,—рассказывала Софья Васильевна.

Особенностью полученного Ковалевской в детстве воспитания была строгая личная дисциплина, систематический труд, настойчивость в достижении поставленной цели.

Скитальческий путь, на который Софья Васильевна вступила, выйдя замуж и отправившись с мужем В. О. Ковалевским (впоследствии основоположником эволюционной палеонтологии) на учение по университетским городам, не объясняется одной лишь любовью к математике. В ту эпоху передовая часть русского общества

была охвачена стремлением к образованию. «Мы увлекались новыми идеями, открывшимися перед нами,—писала Софья Васильевна,— учиться, заниматься, чтобы с удвоенными силами служить Родине, помогать ей в тяжелой освободительной борьбе с мраком и угнетением, за свободу и просвещение во имя человеческого счастья».

В те времена царское правительство не допускало женщин в высшие учебные заведения. Ковалевской было отказано в разрешении слушать лекции знаменитого русского математика Чебышева, читавшего в Петербургском университете. В 1869 году Ковалевская с мужем поехала за границу. В вопросе допущения женщины в университеты немецкие ученые были не менее консервативны. Над ними господствовал еще и расовый предрассудок. Странным и непонятным показалось таким ученым появление в Гейдельбергском университете русской женщины. Тем более было их удивление, когда Ковалевская, добившись доступа на лекции известных ученых, показала блестящие успехи в усвоении физико-математических наук.

Прочувшись четыре года, Софья Васильевна написала три оригинальные математические работы, за которые ей была заочно присуждена, без экзаменов, с высшей похвалой, ученая степень доктора философии. Несмотря на ученую степень и глубокие знания, долгое время Софья Васильевна не могла применить их практически: женщин к кафедре не допускали.

С возвращением в Россию последовал период частной жизни, в котором серьезных научных занятия были оставлены. В этот период у Ковалевской родилась дочь. В 1883 году, после смерти мужа, Ковалевская приняла приглашение Стокгольмского университета на место профессора математики. В 1889 году, несмотря на противодействие некоторых консервативно настроенных лиц, Софья Васильевна была избрана членом-корреспондентом Российской Академии Наук.

Годы перед смертью были временем расцвета научного и литературного творчества Софьи Васильевны. Ковалевская умерла безвременно в 1891 году, сорока одного года, от воспаления легких. На могиле Ковалевской в Стокгольме поставлен памятник на средства комитета Пе-

реодолить производственный план 1950 года.

1.700 рабочих Тяньцзиньского металлургического завода в своем новогоднем послании Председателю Мао Цзедуну пишут: «Мы перевыполнили наш производственный план 1949 года на 25 процентов. За 7 месяцев после возобновления работы мы выпустили в два с половиной раза больше стали, чем за три с лишним года при реакционной гоминдановской власти. В новом году мы будем добиваться увеличения производства стали до 3,3 раза больше чем в 1949 году».

Рабочие текстильной фабрики № 2 и бумажной фабрики № 1 также сообщают о росте продукции и перевыполнении плана.

тербургских Женских Курсов, созданию которых содействовала Софья Васильевна.

Главный труд Ковалевской, утвердивший ее ученую славу—«Задача о вращении твердого тела вокруг неподвижной точки» (задача о волчке), за который Ковалевская получила премию на Парижском конкурсе, посвященному из труднейших вопросов механики. Другие работы Ковалевской посвящены специальным вопросам математики и математической физики.

Ковалевская отличалась разносторонними дарованиями. Помимо математического, известно также ее литературное творчество. Ковалевская написала несколько драм. Драма «Борьба за счастье» ставилась на русской сцене. Роман Ковалевской «Нигилистка» был запрещен царской цензурой к изданию на русском языке, как роман, в котором рисуется «ужасающих красках участь политических преступников и высказываются симпатии нигилистическому движению 60-х и 70-х годов», — говорилось в заключении цензуры. Под «нигилистическим» следует понимать революционное движение. Этот роман был переиздан в СССР в 1928 году под названием «Вера Воронцова». Большой интерес представляет автобиографическая книга Ковалевской «Воспоминания детства» (переиздана издательством Академии Наук СССР в 1945 году), которая знакомит читателя с картинами усадебного быта эпохи автора, а также с историей развития его духовного мира.

Софья Васильевна пользовалась любовью и уважением в среде прогрессивных представителей науки и искусства того времени. Среди ее личных друзей—физиолог Сеченов и биолог Мечников, химик Менделеев и изобретатель Яблочков.

В 1871 году Ковалевская принимала участие в освобождении из тюрьмы участника Парижской Коммуны—революционера Жаклара, мужа ее старшей сестры Анны. Замечательная русская женщина Софья Ковалевская не мало содействовала прославлению русского имени по словам Жуковского—великого русского теоретика авиации. Пример Ковалевской показывает, как благодаря систематическому, упорному и целеустремленному труду достигаются вершины знания.

М. НЕГОДАЕВ,

преподаватель школы рабочей молодежи металлургического комбината.

Краткие сообщения

Венгерские газеты опубликовали решение Совета Министров Венгерской Народной республики о распределении рабочей силы и подготовке рабочих кадров для успешного осуществления пятилетнего народнохозяйственного плана.

9 января правительство Израиля приняло решение об установлении дипломатических отношений с Китайской Народной республикой.

В крупнейших городах Рурской области—Дюссельдорфе, Эссене и Дортмунде состоялись многотысячные митинги протеста против рурского статута и ремилитаризации Западной Германии, в защиту мира и единства Германии. На митинге в Дюссельдорфе перед многими десятками тысяч собравшихся с большой речью выступил председатель коммунистической партии Западной Германии (КПГ) Макс Рейман.

16 и 17 января в Финляндии состоялись очередные выборы выборщиков президента республики.

Как передает агентство Рейтер, согласно официальному сообщению канцелярии премьер-министра, парламентские выборы в Англии назначены на 23 февраля.

В Коломбо (Цейлон) открылась конференция министров иностранных дел стран Британской империи. Все подъезды к зданию, где происходит конференция, охраняются.

Извещения

16 января, в 8 часов вечера, в горисполкоме, в комнате депутата, для депутатов городского Совета секретарем горисполкома тов. Мельниковым будет проведена беседа на тему: «Как организовать отчет депутата перед избирателями».

Исполком городского Совета.

17 января, в 6 часов 30 минут, в помещении красного уголка автобазы КМК со-

зываются 25-я сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Агентство Рейтер сообщает из Аккры (Золотой берег—английская колония в Африке), что там началась кампания гражданского неповиновения, включающая забастовки и бойкот. Кампания проводится под лозунгом предоставления Золотому берегу статуса доминиона.

Как заявил исполняющий обязанности федерального администратора по вопросам социального обеспечения Терстон, в США «два миллиона детей в возрасте от 6 до 17 лет не посещают никаких школ, а миллион других получают недостаточное образование».

Между Польской республикой и Румынской народной республикой подписано соглашение о товарообороте на 1950 год. Товарооборот между двумя странами возрастает на 40 процентов.

В настоящее время в Албании существуют 11 центральных библиотек. Впервые в стране созданы библиотеки при предприятиях и библиотеки-передвижки в деревне. Национальная библиотека, насчитывающая более 100 тысяч томов, установила книгообмен с библиотеками Советского Союза и стран народной демократии.

зывается 25-я сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

17 января, в 8 часов вечера, в горисполкоме состоится заседание постоянных комиссий городского Совета.

Исполком городского Совета.

17 января, в 6 часов 30 минут, в помещении красного уголка автобазы КМК со-

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени С. Орджоникидзе

13 января **ОСОБИЯ В ПЕРЕУЛКЕ**

14 января **КА НУН ГРОЗЫ**

Действ. субботний абонемент серии „Б“.

15 января **„СОЛНЕЧНЫЙ ДОМ“**

Действит. воскресный абонемент серии „Г“.

Нач. в 8 ч. веч. Касса с 3 до 9 ч. веч.

В народный суд 3-го участка Орджоникидзевского р-на г. Сталинск, Кемеровской обл., поступило дело о расторжении брака гр-ки Шашиповой Зайнен, проживающей г. Сталинск ул. Молодова, дом 20 кв. 39 с гр-ном Шашиповым Кузнецом, проживающим г. Сталинск, В колония, ул. Семипалатинская, № 4, кв. 5.

В народный суд 1-го участка Куйбышевского р-на г. Сталинск поступило дело о расторжении брака гр-на Мухина Сергея Николаевича 1924 г. рождения, проживающего г. Сталинск, Куйбышевский р-н, Курганский переулок, д. № 83 с гр-кой Мухиной Галиной Михайловной, 1923 г. р-нда, проживающей Кемеровская обл. г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Советская, дом № 98 Дело и слушанию назначено на 27-1-1950 г.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 13 по 15 января новый художественный фильм **СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА** (вторая серия)

Начало сеансов:

6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

На дневных сеансах: 10, 12,

2—30 и 4—40.

художественный фильм

ДНИ И НОЧИ

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинскторгу продавцы: бакалейных, галантерейных и промышленных товаров, уборщицы в магазин, плотники, столяры, мастера в стройотдел. Обращаться в отдел кадров: ул. Вокзальная, № д. 39